

中共吕梁市离石区委常委会会议召开

本报讯 6月10日,中共吕梁市离石区委召开常委会会议。会议传达学习《关于认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神坚决防范遏制重特大事故的通知》文件精神,传达学习省市宗教工作相关会议和文件精神,研究部署我区宗教工作重点任务,听取重点行业领域专班工作进展情况汇报。

区委书记廉海平主持会议,区委副书记、区长张海文,区委副书记、政法委书记李瑞刚等参加会议,区人大常委会主任白鹤,区政协

主席白志荣等列席会议。

廉海平强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,逐条对照文件要求细化工作举措,系统梳理安全生产责任清单,建立闭环管理机制,以“时时放心不下”的责任感,攻坚整改安全生产突出问题,坚决遏制重特大生产安全事故,为离石区高质量发展营造持续安全稳定环境。

廉海平强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,关于

宗教工作的重要论述,坚定扛牢党管宗教工作的政治责任,全面落实新时代党的宗教政策,把牢正确政治方向,强化思想政治引领,加强部门合作,强化资源共享,做实做细工作举措,切实形成齐抓共管的工作格局,以高度的责任感、使命感开创全区宗教工作新局面。

廉海平强调,各级各相关部门要深刻认清当前安全生产的严峻形势,充分运用监测预警系统,实时掌握各领域风险动态,确保隐患早发现、早研判;要加快更新完善各领域应急预案,常态化开展实战化安全演练,同步做好安全物资储备、专业化救援队伍组建,确保响应迅速、处置有效;要紧盯老旧小区、商业综合体等人员密集场所,持续推进消防通道专项整治,同步完善消防设施配置,建立长效巡查机制;各乡镇(街道)要对辖区内重点区域开展高密度、拉网式排查,多渠道开展安全宣传,筑牢安全防线,切实守护人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

(马兵强 霍馨悦 梁美丽)

张海文召开新安大道及快速路项目征迁工作座谈会



本报讯 6月16日,区委副书记、区长张海文在新城指挥部召开新安大道及快速路项目征迁工作座谈会。

会议传达市政府关于新城土地征迁相关会议精神,并对对照市新区重点项目现存土地征迁问题进行逐一分析研究安排部署;相关部门负责人及街道干部围绕征迁工作依次进行表态发言。各单位凝聚起高度共识,一致表示将以破釜沉舟的决心,严格按照工作部署与要求,综合运用一系列强有力的举措和务实管用、切实可行的办法,全力以赴确保征迁任务按期高质量完成。

会议要求,一要强化宣传引领,提升政治站位。征迁工作既是民生工程,更是发展工程,要坚持以人民为中心的发

离石区生态环境保护督察边督边改推进会召开



本报讯 6月12日,离石区委书记廉海平主持召开全区生态环境保护督察边督边改推进会,全面梳理当前生态环保工作存在的问题,对边督边改重点任务进行再安排、再部署、再推进。

区委副书记、区长张海文,区委常委、区政府常务副区长王铁勇,区委常委、统战部副部长、区委办主任薛建荣,区政府副区长吕晓全,区政府副区长张星海等参加会议。

廉海平指出,中央生态环境保护督察是对生态文明建设和生态环境保护工作的“政治体检”,全区上下要站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度,深刻认识中央生态环境保护督察整改的政治性、严肃性和紧迫性,以高度的政治自觉和行动自觉,全力推进环保督察问题整改,坚决扛起生态文明建设政治责任。

(马兵强 梁美丽文/图)

廉海平强调,全区各级各相关部门,要扛牢主体责任。严格落实“党政同责、一岗双责”,主要负责同志亲自抓,层层传导压力,逐级压实责任,加强统筹协调,精准吃透政策要求,提升执行落实能力,聚焦生活垃圾治理等重点领域,列清单、细措施、明时限,确保问题整改“见底清零”。

要坚持问题导向。聚焦督察反馈问题和自查自纠问题,建立动态台账,实行销号管理,坚持“当下改”与“长久立”相结合,紧盯具体问题精准施策,立行立改。

要健全长效机制。持续优化“户分类、村收集、乡转运、区处理”垃圾处置闭环模式,常态化开展整改“回头看”,从源头预防、过程管控、末端治理全链条发力,实现以督促改、以改促治、以治促兴,为全区高质量发展筑牢生态底色。

(马兵强 梁美丽文/图)

六届离石区委对村巡察“回头看”工作动员部署会议召开

本报讯 6月13日,六届离石区委对村巡察“回头看”工作动员部署会议召开。

区委书记廉海平参加并讲话,区委副书记、区长张海文主持。

会议宣读了《六届离石区委对村巡察“回头看”工作方案》,并强调了工作纪律。

廉海平强调,一是深刻认识到对村巡察“回头看”是践行“两个维护”、筑牢乡村振兴组织根基的重要举措,切实增强工作使命感。二是全面评估村级党组织班子运行、队伍建设情况,精准排查风险隐患,为明年村两委换届夯实基础。三是聚焦民生实事,紧扣“6+2”专项行动和“16+11”民生项目,推动全面从严治党向基层延伸,切实解决群众急难愁盼问题。四是对历史巡察问题“大起底”,建立整改台账,同步监督民生项目推进,深挖班子建设、政策执行等领域短板。五是各单位“一把手”牵头抓总,县级领导下沉

督导;乡镇党委第一书记强化动员部署;巡察办、纪检监察机关要统筹力量、全程指导,构建上下贯通、协同高效的工作格局,以高质量巡察助推基层治理提质增效。

张海文就贯彻落实会议精神强调,一要提高政治站位,深刻认识到巡察“回头看”重大意义。要把“回头看”作为加强基层治理、践行群众路线的重要抓手,聚焦群众关切和历史遗留问题,化解矛盾隐患,夯实基层执政根基。二要提升工作质效,高效推进巡察工作。严格对标会议部署,迅速对接乡镇、被巡察村,优化流程、明确分工,运用信息化手段提效,强化队伍培训,确保巡察精准深入。三要强化协同整改,赋能乡村振兴。要全面梳理问题清单,明确整改责任与时限,建立“反馈—督办—问效”闭环机制,推动多部门联动。坚持标本兼治,以整改落实维护群众利益,助力乡村振兴。

(马兵强 张晋晋 梁美丽文/图)



张海文“四不两直”调研经济合作社“三资”管理工作

本报讯 6月13日,区委副书记、区长张海文采取“四不两直”方式,直奔田家会街道五里铺经济合作社,开展“三资”管理工作专题调研。

张海文未提前打招呼、不预设路线,直接深入合作社办公场所,现场查阅“三资”管理工作台账,详细了解资产登记、资金使用、资源盘活等具体情况,认真听取相关负责人对“三资”管理现状、存在问题及下一步工作计划的汇报,并与合作社干部就如何规范“三资”管理流程、提升资产运营

离石区召开2025年禁毒工作暨禁种铲毒安排部署会



本报讯 6月13日,离石区召开2025年禁毒工作暨禁种铲毒安排部署会,分析当前禁毒形势,安排部署下一阶段禁毒工作。区委副书记、区长张海文参加,区政府副区长、离石公安分局党委书记、局长王继军主持会议。

会议传达了省、市领导关于禁毒工作的批示精神;宣读了《关于进一步做好2025年禁种铲毒工作的通知》;通报了2024全区禁毒工作情况,安排部署2025年工作。

张海文强调,一要认清形势,提高认识,切实增强禁毒工作的使命担当。全区上下务必提高政治站位,保持高度警醒,克服麻痹思想,坚持问题导向,目标导向、结果导向,聚焦关键环节,出重拳、下猛药、求实效,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,把禁毒工作抓紧抓实抓到位。二要明确任务,突出重点,全面落实禁毒工作。要强化打击震慑,深化“清源断流”行动,强化物流寄递、网络平台监管,联合整治重点

行业,全链条打击贩毒团伙,追缴涉毒资产;要强化源头管控,落实易制毒化学品全流程监管,乡镇(街道)开展地毯式禁种铲毒,重点排查林区、城乡接合部等区域,确保村不漏户,户不漏人;要强化戒治帮扶,完善戒毒康复服务体系,多部门联动帮扶戒毒人员就业、心理疏导,降低复吸率;要强化预防教育,将禁毒教育纳入校园课程,创新短视频、情景剧等宣传形式,依托新媒体平台扩大覆盖面,营造全民禁毒氛围。三要加强领导,落实责任,确保禁毒工作取得实效。要形成攻坚合力,区禁毒委员会统筹协调督查,各乡镇(街道)、成员单位协同落实;要激励担当作为,以新型毒品打击成效为考核重点,奖惩分明;要夯实基础保障,充实禁毒社工队伍,保障经费投入,畅通举报渠道,构建群防群治格局,为平安离石建设筑牢禁毒防线。

会上,滨河街道办、吴城镇负责人分别就禁毒工作作表态发言。

(王晶晶 吴旭军文/图)

昌宁社区:“社区微业”助力居民“家门口”就业

本报讯 6月17日,昌宁社区服务中心内欢声笑语,20余名宝妈围坐在铺满彩珠与丝线的工作台前,指尖翻飞间串起的不仅是晶莹的珠饰,更是“带娃增收两不误”的生活新希望。这场以“社区微业——妈妈岗”为主题的技能培训,标志着昌宁社区“社区微业”灵活就业帮扶计划项目正式落地。

“社区微业”公益项目是昌宁社区依托新时代文明实践站、小区党群服务站,构建“1个总站点+14个分站”协同联动的网络布局,建立“技能培训+订单生产+灵活就业”全链条服务机制,为宝妈提供全方位保障,零风险、零成本、零距离支持。

项目精准聚焦社区宝妈、困难群体、新就业家属等重点人群,通过社区无偿提供生产原料、设备工具及专业化技能指导,建立学员作品与企业订单的无缝对接机制,实现“培训即上岗、完工即收益”的高效闭环。

下一步,昌宁社区将继续推出其他手工类项目,开放报名通道,全力打造“社区微业”项目,通过“家门口”式灵活就业服务,切实拓宽居民增收渠道,助力实现就业帮扶与社区治理的双赢。

(付必成)

离石区民政局:优化社会救助 实现精准帮扶

本报讯 为进一步提升社会救助工作水平,切实保障困难群众基本生活,离石区民政局积极作为,通过建立健全动态调整机制,使社会救助更加及时、精准,让困难群众充分感受到党和政府的关怀与温暖。

离石区民政局开展“双筛行动”,全力兜牢民生底线。通过低保“应纳尽纳”排查过筛子活动与“错保”过筛子活动,对全区6296户8537名社会救助对象进行全面排查,实现了救助对象动态管理全覆盖,确保真正困难的群众得到救助,不符合条件的及时调整,让救助资源精准落地。

在精准清退方面,区民政局严格规范救助管理。2025年前半年,经严格核查,共清退不符合条件救助对象598人。其中,因死亡取消低保的有177人;家庭经济状况好转,不再符合救助标准而退出的有322人;还有因未通过年度审

核、自愿退出等其他原因退出的有99人。这一举措有效净化了救助环境,让救助资金流向最需要的人群。

与此同时,离石区民政局秉持“应救尽救”原则,夯实民生保障基础。在1-6月份,累计新纳入社会救助对象301人,其中城乡低保对象280人,特困人员21人。在及时清理不符合条件人员的基础上,积极将符合条件的困难群众纳入救助范围,做到“退出与纳入并重”,保障困难群众基本生活。

社会救助作为保障民生、促进社会公平的重要举措,意义深远。离石区民政局相关负责人表示,下一步,区民政局将继续深化社会救助改革创新,不断完善动态调整机制,提升救助服务水平,让更多困难群众共享社会发展成果,切实增强他们的获得感、幸福感和安全感,为构建和谐社会贡献民政力量。

(张晓斌)

前瓦社区:开展“甜蜜感恩 情暖父亲节”活动

本报讯 6月10日,前瓦社区举办了“甜蜜感恩,情暖父亲节”亲子主题活动。此次亲子活动设置了三个环节,每个环节都体现了不同亲子配合的默契性。

第一个是签名环节,爸爸们用大手覆盖孩子的小手,笔尖在纸上缓缓滑动。一横一竖间,两代人的温度交融,稚嫩与苍劲的字迹并肩而立,定格成独一无二的温馨印记。

第二个环节是“蒙眼识亲”。爸爸们戴着可爱的卡通面具将脸完全遮住,随着主持人一声令下,孩子们缓缓走向排成一线的爸爸们。有的孩子试图从身形上寻找爸爸的印记;有的父亲则轻声呼唤,希望能从那细微的回应声中捕捉到熟悉的声音。当孩子摸到自己的爸

爸时,嘴角自觉上扬,笑着说道:“这肯定是我的爸爸!”当孩子们成功猜出自己的爸爸的那一刻,他们紧紧相拥,脸上满是幸福的笑容,浓浓的亲情在空气中流淌。

第三个环节,孩子们握着彩色颜料笔,认真地在父亲纯白的半袖上涂抹创作。稚嫩的笔触勾勒出歪歪扭扭的太阳、云朵,还有充满童趣的卡通小人,有的孩子将父子(父女)手牵手的模样画在衣襟,有的用颜料点出“超人爸爸”字样,阳光透过窗户洒在他们身上,将白色T恤上未干的颜料照得闪闪发亮。

此次活动不仅为父亲节增添了欢乐氛围,更让父子(父女)在趣味互动中加深了情感联结。一个个温馨的画面成为了这个父亲节最珍贵的回忆。

(郑浩天)

尉汾路社区组织开展父亲节亲子主题活动

本报讯 6月9日,尉汾路社区精心组织了“爸”气十足的父亲节亲子主题活动。

当父亲节遇上奔放的骑士,这些穿梭在城市街巷的骑士们用车轮丈量经纬,用肩膀扛起生活重担。社区工作人员在前期走访时了解到,新就业形态劳动者因高频奔波,“费鞋”成工作常态,而一双舒适耐穿的鞋直接关乎他们的工作安全与效率。

离石区青年志愿者协会暖心助力,精心筹备运动鞋作为节日礼物。社区联合协会将这份承载关爱的鞋子送到劳动者手中,致敬这群左

(通讯员)